

Секция «Ценности патриотизма и профессионализма государственных и муниципальных служащих»

Система патриотического воспитания будущих государственных и муниципальных служащих

Научный руководитель – Вареник Мария Сергеевна

Австрийская Александра Алексеевна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа государственного администрирования (факультет), Москва, Россия

E-mail: Avstriyskayaalex@mail.ru

Вопрос патриотизма всегда занимал особое место среди политологических проблем, а также социально-философских проблем общественного бытия.

На взгляд А. А. Харченко, понятие «патриотизм» в структурном отношении состоит из четырех взаимосвязанных, взаимообусловленных и находящихся в диалектическом единстве компонентов: патриотического отношения, патриотического сознания, патриотической деятельности и патриотических организации. [1].

В настоящее время вопрос о воспитании патриотизма у будущих государственных служащих очень актуален.

Необходимо создавать новые системы воспитания и придерживаться их во время подготовки будущих государственных служащих перед их вступлением на службу [4].

Из основных признаков патриотизма можно выделить такие как:

- Чувство Родины - это чувство того, как человек относится к своей стране, чувство к любимому месту, где он родился;
- Гордость за символы государства, за свой народ, за своё отечество;
- Ответственность за судьбу Родины, которая будет зависеть от каждого из нас, ответственность за судьбу своего народа;
- Чувство долга перед Родиной (защита Отечества);
- Преданность идеалам, традициям и символам своего народа;
- Представление своей страны на мировом уровне как субъект мировой системы;
- Смирение своего личного эгоизма, приближение к духовному равновесию

В 2006 году Правительство Российской Федерации утвердило государственную программу «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы»

Данная программа была разработана для разработки федеральных структур, которые осуществляют координацию деятельности органов государственной власти различных уровней, научных и образовательных учреждений, а также творческих и религиозных союзов.

Основной целью системы патриотического воспитания будущих государственных служащих является воспитание у граждан РФ высокого патриотического сознания, а также верность Отечеству, что является не мало важным, тем более в нынешней ситуации в стране. Готовность к выполнению конституционных обязанностей также является целью системы патриотического воспитания [3].

В данную систему входит:

- Улучшение организационно-методической базы и нормативно-правовой базы патриотического воспитания.

- Повышение качества патриотического воспитания в учебных учреждениях, научных учреждениях, общественных организациях за счёт дополнительных улучшенных программ патриотического воспитания.
- Создание организаторских, пропагандистских мероприятий для дальнейшего развития патриотизма у будущих государственных служащих.

Современная стратегия воспитания в сфере патриотизма у будущих государственных и муниципальных служащих базируется на положениях общенациональной идеи, которая заключается в том, чтобы создать систему грамотного воспитания патриотизма у граждан РФ в духовных, социальных и культурных ценностях. Такие ценности преломляются через систему идеи в ходе общественного развития, охраняясь при этом законом как исходное начало интеграции и сохранения целостности России, российского государства, как главные ориентиры формирования личности гражданина- патриота и движения в будущее [2].

Источники и литература

- 1) 1. Быков А. К. Патриотическое воспитание молодежи как направление государственной политики // Молодежь и общество. 2010. № 1. С. 36. 2. Юрова Л. Л. Патриотическое воспитание будущих государственных служащих как система социально-педагогической деятельности в открытой образовательной среде. 2012. № 7-8 (041-042). С. 237 3. Лутовинов В. И., Вырщикова А. Н., Кусмарцев М. Б. Концепция патриотического воспитания учащейся молодежи // Молодежь и общество. 2010. № 2. С. 12. 4. Об образовании Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации: указ Президента Российской Федерации от 20 сентября 2010 года № 1140.